



成长期咋陪伴?“过来人”更懂得

温江大学生进社区听弟弟妹妹说“心里话”

近日,为期10天的成都市温江区大学生暑期“三下乡”百名心理辅导员入万户的社会实践活动落下帷幕。本次活动中,大学生们以“过来人”的视角,运用自身所学,在专业教师的指导带领下,走进温江区九个镇(街道)和95个村(社区),为未成年人提供心理健康科普知识宣讲、心理服务需求调研以及成长陪伴等实践活动,用心守护未成年人心理健康。



大学生开展未成年人成长陪伴实践活动。

记者了解到,本次心理健康关爱行动最大亮点是由在校大学生走近当地未成年人提供相关服务。“这批在校大学生有心理学专业的背景,同时他们刚刚长大成人,也经历了未成年人成长道路上的普遍心理状态。由他们

从‘过来人’的视角开展服务最合适不过了,更有针对性,也更容易被关爱对象所接受。”温江区民政局相关负责人表示。

据悉,百名大学生心理辅导员到达镇(街道)、村(社区)后,首先与儿童督导员、儿童主任、儿童社工开展了对接,对辖区内的未成年

人数量、类别、心理健康服务状况、未保资源等做了详细了解和记录。随后,心理辅导员跟随儿童主任一起对困难未成年人进行家访,发放心理健康科普宣传资料,近距离了解他们的需求,邀请他们参加实践活动。

通过对接会、家访了解社区未

成年人现状、基本服务情况后,心理辅导员们根据每个社区不同的实际情况,就活动时间、工作网格、服务内容、服务保障等做了详实的工作计划,并通过社区微信群、公众号发布服务时间、活动内容以及咨询电话,确保“正心”行动在一线做实事、见实效。

“我们将持续以促进未成年人的身心健康为出发点,在实践中充分发挥心理辅导员的心理学的专业特长,精准对未成年人情绪管理、学业焦虑、亲子互动等需求,聚焦困境未成年人及监护人开展心理科普知识宣传、个案、小组、团辅等多种形式的活动,为未成年人心理健康服务贡献力量。”一位心理辅导员代表告诉记者。

温江区民政局相关负责人告诉记者,“作为成都市‘正心’未成年人关爱专项行动试点区,我们将联动相关职能部门、爱心企业等多方力量共同参与,构建‘机构+学校+家庭+社区+慈善力量’五方联动服务模式,为未成年人心理健康服务持续发力,促进未成年人身心健康发展,营造呵护成长的良好社会氛围。”

华西社区传媒记者 李玥林
温江区民政局供图

快递小哥兼做“丰行侠” 服务大运志愿者

“升庵桂湖小站需要矿泉水5件、藿香正气液4盒、十滴水2盒……”

“收到!新都中通有骑手上午9点半派送货物时会途经你们站点,我们会请他送过来!”

在成都大运会城市志愿服务小站站长群里,共青团成都市新都区委的阳凤正有条不紊地安排着大运志愿后勤物资配送工作。

成都大运会于7月28日开幕后,为保障大运会顺利举办,新都区在全区大运场馆周边、旅游景点、公园绿道、交通枢纽等地设置了25个成都大运会城市志愿服务小站,并在全社会招募各类城市志愿者500余名。而新都的快递小哥、外卖骑手等新就业群体不甘人后,组建了“丰行侠”志愿服务队,为城市志愿者们做好后勤保障,在服务大运会中展现新都“丰”采!



成都大运会城市志愿服务小站。

“作为一名党员,我们不但要在参与重大工作中挺身而出,在塑造城市形象、推介我们新都上,也不能落于人后!”新都饿了么快送优选负责人刘晓东介绍说。

“虽然我们公司的快递小哥很多都是外来人员,但作为新‘新都人’,我们有义务有责任去宣传她,把她最好的一面展现给大家。”新都中通罗廷鸿自豪地说。

“侠客驿站” 浓缩城市温暖

“人人为我,我为人人。”25个城市志愿服务小站,既是大运会志愿工作站,又是“丰行侠”贴心的“侠客驿站”。新都区强化资源统筹,依托城市志愿服务小站,叠加休息、充电、速食用餐等服务,为奔波在路上的“丰行侠”提供休息阵地。

“现在正值暑假,在桂东社区等站点,我们还为‘丰行侠’们提供了子女托管服务。只有解决了他们子女托管的后顾之忧,才能够让他们更加投入地参与到城市建设和志愿服务中来!”新都区两新工委相关负责人介绍说。“不仅如此,我们还依托村、社区党群服务阵地、商圈楼宇、物业门岗因地制宜打造了一系列‘丰行侠’驿站,并整合区内闲置房屋资源,打造‘丰行侠’公寓,让他们更好地感受‘城市礼遇!’”

华西社区传媒记者 彭戎
新都区委社治委供图

“顺道”做志愿 工作、志愿“两不误”

最近几天,新都城市志愿服务小站的志愿者们都在开展赛事介绍、路线指引等志愿服务。但是,25个小站散落新都各处,建立稳定有序的“后勤补给线”能为大家开展服务工作提供重要支撑。

得知这一情况后,新都快递、外卖行业积极响应《“丰行侠”志愿者招募令》,通过单位推荐、行业综合党委把关、区委两新工委统筹的方式,选派200余名“丰行侠”参与后勤物资配送。“每天早上9点,新都区团组织通

过‘丰行侠’志愿服务群发布各站点物资需求,我们会根据站点位置,让附近派送货物的快递小哥顺道运送物资,这样既不耽搁骑手的工作,又能参与志愿服务,省时又省力!”区交通运输行业党委书记介绍说。

“志愿服务不是人海战术,实事求是、因‘业’制宜是提高服务效率的制胜法宝。大运期间需要海量的物资运送,与其让不熟悉城市线路、缺少运输工具的志愿者去运输,还不如充分发挥‘丰行侠’线路熟、路上跑、有载具的优势,动员他们‘顺手’做志愿,实现人力资源的合理配置。”新都区委两新工委相关负责人介绍说。

展现“丰”采 化身移动的“城市名片”

“我们为‘丰行侠’定制了‘新都名片’,分为‘好吃’‘好玩’‘乐购’等5个系列,并且印有大运赛程表。‘丰行侠’们在送货过程中,同时向群众发放‘新都名片’,让群众、游客能在新都更好地休闲、观赛。”新都区两新工委相关负责人介绍说。

不仅如此,新都区还充分利用快递小哥、外卖骑手载具资源,定制“丰行侠”车身海报,让“丰行侠”们在派送货物过程中同步宣传新都文旅资源、大运会观赛须知,化身移动的“城市名片”。